



# 官渡中学国防教育基地落成



官渡中学国防教育基地落成典礼现场。

本报讯（记者 任美连 文/图）4月3日，官渡中学举办了国防教育基地落成典礼，县委常委、人武部上校政委钟履辉出席活动，并为官渡中学“国防教育基地”揭幕。

多年来，官渡中学致力建设国防教育基地，以传承红色基因培育热血青年为目的，以课题研究为推手，将国防教育纳入教学总体规划中，坚持德育为先，构建了富有特色的国防教育校本课程，通过多种途径打造丰富的国防教育特色环境平台，为学校建起一个本土化、实体化、弘扬和培育学生民族精神的红色德育阵地。先后被授予“全国国防教育示范学校”“全国国防教育特色学校”等荣誉称号。

“学科+”国防教育厚植爱国情怀  
“立正”“向左转”“齐步走”……清晨的官渡中学响起嘹亮的口号声，学生们迎着晨曦，身着正装，庄严肃穆，开始了一天的升旗仪式。  
为了有效开展国防教育，官渡中学

借助班会课、升旗仪式、教室走廊文化、党团课等阵地，进行常态化国防教育。将军体拳作为大课间项目长期坚持，每年组织学生开展一次学雷锋等活动，厚植学生爱党、爱国的情怀。

学校国防教育是全民国防教育的基础，该校通过教育一个学生，影响一个家庭，推动全社会形成关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的思想共识和行动自觉。

针对一年级新生，每年认真组织学生进行军事训练及行为规范训练，培养学生良好的行为习惯，锤炼军人品质，使国防教育在学校生根发芽。

每学年，官渡中学利用“全国国防教育日”“学校国防教育周”等节点，通过国防教育讲座引导学生通过网络、书籍等方式学习国防知识，强化国防意识和忧患意识。同时，不断充实学校国防教育课程，组织一系列有实效、有新意的国防教育活动，持续培育学生家国情怀，让师生共筑强国强军之梦。

“实践+”国防教育浸润学子爱国心

走进官渡中学国防教育基地，只见军事装备模型、军事训练场地、部队发展史浮雕等一系列陈设让人目不暇接。学校相关负责人介绍，培塑学生国防教育意识既要靠授课，更要靠熏陶，通过展示军事装备、讲述战争历史、开展军事体验活动等形式，让同学们更加深入地了国防知识，增强国防意识，培养爱国主义精神。

官渡中学通过打造综合实践基地，开展“国防教育”“综合实践”“劳动教育”等实践教育课程。建立国防教育的长效机制，通过课堂学科讲解、军训实践活动等工作，大力推进学校国防教育的改革创新，不断充实和完善教育内容，以普及国防基本知识、加强基本技能训练为目标，扎实有效地推进国防教育工作。

良好的校园文化是学校的一个重要而且最稳定的特征，校园文化一旦形成，将成为推动学校的一个重要的而且最稳定的特征，成为推动学校发展的持久的

能动性力量，起着教育人、熏陶人、规范人、激励人、凝聚人的作用。

为此，官渡中学着力打造特有的国防教育资源环境，让独具特色的国防教育，润物细无声地融入学生的日常生活中，耳濡目染，让广大学生既能够在新时代强军发展中增长国防知识，又能感受国防文化魅力。

“理论+”国防教育激励学子报国行  
不止于此，为切实提高青少年学生国防素养和爱国情怀，在官渡中学英模广场，一块块纪念碑，一段段往事，承载着沉甸甸的革命故事，为深切悼念为中国革命事业英勇献身的革命先烈，缅怀他们的革命精神和不朽功绩，该校还打造了英模广场，让英模的精神在现代化国家建设的新征程中开出更加美丽的花。

官渡中学党总支支部书记刘迪生表示，官渡中学通过丰富多彩的活动积极推进国防教育与红色文化融合发展，着眼赓续红色血脉，积极探索国防教育和青少年素质拓展训练融合道路，努力寓国防教育于实践体验之中，为党和国家培养、输送众多优秀的建设者和接班人。

理论联系实际，践行国防教育。近年来，官渡中学教学质量逐步攀升，北京理工大学和北京体育大学等985、211、“双一流”大学的录取捷报频传。同时，涌现了一批像龚鹏、陈立巍同学一样，进入部队以后勇立新功。他们为母校、为家乡争光，为国防建设出力，以自己的实际行动保家卫国，不辱时代使命。

“官渡中学在国防教育上取得了非常瞩目的成绩，被中央军委政治工作部、国家教育部表彰为全国国防教育示范校和国防教育特色学校，是我县学校国防教育的一个新亮点、新起点和新成果，也为周边学校的国防教育教育提供了场所。接下来，学校要不断探索富有时代性、规律性和创造性的国防教育基地，激励青少年爱国之情、砥砺强国之志、实践报国之行，不断巩固创建成果，推动学校国防教育再上新台阶。”县人武部相关负责人表示。

## 第二届重庆市少年儿童“喜阅”微剧场巫山赛区活动落幕

《小英雄子绿》将代表巫山参加市微剧场活动

本报讯（记者 任美连 文/图）近日，县图书馆承办的“爱阅读 剧精彩”——第二届重庆市少年儿童“喜阅”微剧场巫山赛区活动在县神女影剧院圆满落幕。

本次活动，通过层层选拔，根据选手们的表演技巧、舞台表现力、内容理解等多个方面进行综合比较，最终推选出的优秀作品《小英雄子绿》，将代表巫山赛区参加第二届重庆市少年儿童“喜阅”微剧场活动。

《小英雄子绿》剧照。

拍摄现场，参赛选手们表现得落落大方，他们或慷慨激昂，或调皮可爱，用真挚的情感和生动的表演将一个生动、鲜明的角色形象演绎得活灵活现。

此次活动，不仅激发了少年儿童的阅读兴趣，提升了他们的阅读理解能力。同时，通过戏剧这一生动的艺术形式，锻炼了孩子们的舞台表现力，培养了孩子们团队合作精神。



## 杨开金书法展在县文化馆举行

本报讯（记者 任美连 董申熬 文/图）4月3日，寻根书道——杨开金书法展启动仪式在县文化馆举行，此次展览将持续到4月20日。县领导黄承权出席启动仪式。

书法，作为中华优秀传统文化的重要组成部分，具有深厚的文化底蕴和独特的艺术魅力。党的十八大以来，我县坚持以人民为中心，全民艺术普及工作不断走深走实，持续在服务内容、服务方式、服务效能方面狠下功夫，为广大群众提供了丰富、便捷的公共文化服务，不断满足了人民对美好生活的向往。

此次书法展览，汇集了杨开金先生众多优秀作品。据悉，杨开金祖籍巫山，

现任中国文化信息协会常务副会长、中国书法家协会会员、文化和旅游部老干部书画学会副会长。他的书法作品技艺精湛，蕴含着深厚的文化功底和丰富的精神内涵。这次展览，不仅充分展示杨开金先生的艺术成就，也成为广大书法爱好者学习、交流的重要平台。

活动现场，杨开金向巫山博物馆、县文化馆、县图书馆、巫山中学、巫山书法协会、巫山老年书画研究会捐赠了书法作品。

启动仪式结束后，与会人员与书法爱好者一起参观了书法展览，聆听了杨开金先生“书学之路”主题演讲。



书法爱好者观看展览。

规范收运餐厨垃圾 守护百姓饮食安全

## 相关部门免费为两餐馆回收废弃食用油脂

本报讯（记者 雷行星）4月3日，县城管执法支队与环卫所的工作人员前往两家餐馆，免费帮助他们回收废弃食用油脂1500吨。

原来，这两家餐馆因以前的废弃油脂收运企业还没有在本地报备，目前无法进行回收，大量废弃油脂还没能得到妥善处理。

县城管执法支队当得知此情，便立即与环卫所一道，免费上门为这两家餐馆回收废弃食用油脂。此次共帮助两家餐饮企业收运废弃油脂满满16桶。

当天，工作人员们仔细将所有废弃油脂收集桶进行记录后搬上车，并向餐饮单位提供相关废弃油脂收集桶等设备，方

便单位进行废弃油脂的分类收集和储存。同时，执法人员还向周边居民和顾客进行了解释并宣传了不适当利用废弃油脂的危害，避免产生误解。

县城管执法支队副支队长聂兴红表示，垃圾分类，人人有责，在此呼吁广大餐饮企业将餐厨垃圾和废弃食用油交由县

环卫所或有资质、在当地备案的企业集中统一收运，共同为改善环境质量做出贡献。



## 我县各级各部门开展缅怀先烈活动 追寻红色足迹 弘扬红岩精神

本报讯（记者 陈久玲）清明又至，我县各级各部门广泛开展缅怀先烈事迹、弘扬红岩精神活动，瞻仰英模、寄托情思、学习精神，于追思和回望中汲取奋进力量。

4月3日上午，高唐街道开展“缅怀革命先烈 弘扬红岩精神”祭扫活动。活动中，大家来到望霞公园烈士陵园墓碑前，为革命先烈献花，深情缅怀革命先烈，并重温了入党誓词。

接下来，高唐街道将以革命先烈为榜样，继承和学习革命英烈不畏艰难、勇于献身的革命精神，前赴后继、不怕牺牲的进取精神，不求索取、一心为民的奉献精神。高举中国特色社会主义伟大旗帜，紧紧团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，坚定信念，团结奋进，扎实工作，为全县经济社会发展贡献高唐力量。

另据了解，在清明节前夕，县特殊教育学校、巫峡幼儿园等学校、单位部门，纷纷组织学校师生、党员干部等，开展了“忆清明 缅先烈 思奋进”“追寻红色足迹 缅怀革命先烈”之类的清明祭扫活动。

## 巫山：预防校园欺凌 共创和谐校园

本报讯（记者 任美连）“我宣誓，拒绝校园欺凌，珍爱生命，从我你做起。”4月1日，在重庆市婚姻收养管理登记中心的指导下，县民政局婚姻登记处联合重庆市高新区乐助社会服务中心和民政局未成年保护中心、竹贤乡，在竹贤八一爱民小学，开展“家风家教共传承 携手同心反霸凌”主题教育活动。

近年来，校园欺凌事件频发，引起了社会各界的广泛关注，校园欺凌不仅对受害者的身心健康造成严重影响，也破坏了校园的和谐氛围，影响了学生的正常学习和生活。此次“家风家教共传承 携手同心反霸凌”主题教育活动，旨在弘扬校园正能量，防范和遏制校园欺凌事件发生，切实保护学生身心健康，努力建设平安校园、和谐校园，促进学生全面发展。

活动中，乐助社工通过讲述《少年的你》《黑暗荣耀》等常见霸凌案例，以通俗易懂的语言，结合案例带领同学们认识了“什么是校园欺凌”和实施校园欺凌的后果，并告诉同学们远离校园欺凌的方法，要勇于对校园欺凌说“不”。

“我们开展此次活动，是为了切实提高学生自我保护能力，营造学生健康成长的良好校园环境，守护校园平安、和谐，让友善的微笑常挂在学生脸上，让同学们做一个有涵养、有智慧的文明学生，向校园欺凌说‘不’。同时，也是为了更好地传承良好的家风家教。”民政局救助站站长易鑫说道。

随后，爱心人士给竹贤八一爱民小学学生捐赠文具，民政局救助站为社会爱心人士颁发荣誉证书，以示感谢对学生的资助。

易鑫表示，本次主题教育活动，不仅提高了学生对校园霸凌的关注度，使孩子们增强了法制观念，也为孩子们营造了团结互助、和谐共生的良好校园文化氛围，通过家风家教宣传提高了学生抵制和防范校园欺凌的能力，为孩子们创造一个安全、和谐的成长环境。

文明创建大家谈

## 商超氤氲“文明味”

作为城市的重要组成部分，商超不仅是市民日常购物、休闲的理想场所，也是展示城市文明的重要窗口。本期《文明创建大家谈》关注文明购物，了解到随着我县创文工作的不断深入，城区商超逐渐氤氲“文明味”。

近日，记者走进永辉超市尚熙店，创文宣传海报随处可见，购物车整齐停放在入口，货架上的商品琳琅满目，让前来购物的顾客感受到浓郁的创文氛围，自觉加入到创文中来。

“我们平时逛超市也会注重文明购物，自备购物袋，买菜也不会故意去择菜叶。”常来购物的市民孙女士表示，一进入到这个超市就感觉到干净明亮，东西也齐全，有一个很好的购物体验。

记者采访发现，随着创文工作不断推进，无论是在公益广告、诚信经营、市民公约宣传方面，还是在环境卫生、经营管理、投诉处理和文明服务等方面，城区商超都严格管理，在为广大市民提供优质服务的同时，尽显商贸服务企业的文明风采。

“开展创文工作以来，超市设置免费的茶水区，顾客休息区，加强公益文明宣传，志愿服务岗提供相应的便民服务。同时，积极创建无烟商场，提供公平秤，并做到每周一次门店全员大扫除。”永辉超市尚熙店店长李元彬表示，接下来，将持续推进创文工作，做到诚信经营，为顾客提供一个良好的购物环境，共同做到文明购物。

（记者 余雨芳）

## 遗失声明

兹有杨良珍（身份证号码：512227470315004）遗失医师资格证书（编码：（199850110512227470315004）和执业医师证书（编码：110500237000175），副主任医师证书（编码：013518000017），声明作废！

兹有巫山县国凯红薯种植股份合作社遗失公章一枚（编号：5002379802471），声明作废！

2024年4月8日